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Kotitehtavit 1 (palautus 17.10. klo 12:15 mennessé)

1. Ratkaise seuraavat rekursioyhtélét generoivien funktioiden avulla:

(a)

ap =1,
ap =2a,_1+n, n>1;

30207
Sp = Sp—1 —|—n2, n > 1.

2. Tarkastellaan formaalia potenssisarjaa F(X) = (Exp(X) — 1)/X = 3,5 ﬁX".

Totea, ettd tdmé sarja on kéfintyvd ja méidritd sen kdénteissarjan B(X) = 3,59 %‘X n
kertoimet By, ..., By.

3. Edellisessd tehtdvissd méaariteltyja kertoimia B, sanotaan Bernoullin luvuiksi; osoita
ettd ne toteuttavat rekursioyhtdlon

n
B,=Y (Z)Bk, n>2.
k=0

4. Involuutio on permutaatio, joka on oma kianteiskuvauksensa. (Syklihajotelmaa ajatellen
tdma tarkoittaa siis sitd, ettd permutaatiossa on vain yhden ja kahden pituisia sykle-
ja.) Muodosta yksinkertainen rekursiokaava n alkion involuutioiden méaéarille, ja tdmén
perusteella involuutioiden luokan egf. ( Vihje: Osita joukon [n] = {1,...,n} involuutiot
sen mukaan, mitd muita alkioita on samassa syklissa alkion n kanssa.)



